

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1'20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISKAR: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 9. srpnja 1915.

BR. 128. (358.)

Potopljenje talijanskog velikog oklopnog krstaša - U zadnjoj bitci na Soči Talijani imali su 40.000 mrtvih - Kod Trebinja okršaji sa Crnogorcima ponavljaju se. Rusi u velike spremaju obranu Lublina.

Rat protiv Italiji.

Talijanski krstaš potopljen.

BEČ, 8. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Jedna od naših podmornica dneva 7. ov. mj. u jutro na sjevernom Jadranu torpedirala je i potopila talijanski oklopni krstaš „Amalfi“.

Zapovjedništvo mornarice.

Nakon velikog poraza Klouche.

BEČ, 8. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U Goričkoj poduzeli su Talijani jučer ponovno osamljene nasrtaje.

Proti mostnoj glavi Gorice Talijani su poslali i mobilnu milicu u boj.

Naše čete, kao vazda, odbile su sveukupne neprijateljske napadaje.

Na srednjoj Soči i na području Krna vlada mir.

Na koruškome i na tirolskom pograničnom području bilo je samo artiljerijskih borba.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 8. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U ruskoj Poljskoj istočno od Visle borbe traju. Pred mnogobrojnim silama, koje su doveđene za zakrilje Lublina te su prešle na protunapadaj, naše čete povučene su s obe strane česte na visove sjeverno od Krasnika.

Zapadno od Visle nekoliko ruskih predpolažaja na juriš za uzvoto.

Na Bugu i u istočnoj Galiciji općeniti je položaj nepromijenjen. Neprijateljski nasrtaji na donjoj Zlotoy Lipi bili su odbiveni.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 8. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Neprijateljski napadaj iz pravca Kovna, koji je donio protivniku velike gubitke, bio je odbiven.

Sjeveroistočno od Prasnycza nekoliko ruskih šančeva zauzeto.

Neprijateljski nasrtaji u okolišu sjeveroistočno i jugozapadno od Raciona bili su bezuspješni.

Pokušaji protivnika, da nam iztrgne vis istočno od Dolovatk, koji smo jučer zauzeli, izjalovili su se.

Vrhovna vojna uprava.

Borbe s Crnogorcima kod Trebinja.

BEČ, 7. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Na pograničnim visovima istočno od Trebinja noću na 7. ov. mj. borba protiv Crnogoraca ponovno je započela.

Pošto crnogorski napadaj dne 6. ov. mj. nije uspio, pokušao je neprijatelj noću još jedan nasrtaj, koji se je pak potpuno razbio u vatri naše infanterije i artiljerije. Sada je tamo mirno. Na ostaloj granici ništa znatna nije se dogodilo.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 8. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Zapadno od Bouches uspjele je Francuzima da prodru u naše najprednje šančeve u širini od 800 metara. Protunapadajem opet su bili raztjerani. Drugi napadaj neprijatelja razbio se je u našoj vatri.

Zapadno od Apremonta neprijateljski napadaji trajali su danju i noću bez ikakva uspjeha.

Na čitavoj zapadnoj fronti artiljerijske borbe.

Vrhovna vojna uprava.

Odprema talijanskih državljana.

BERN, 8. srpnja (KB). Odvažanjem Talijana dosad nastanjenih u Voralbergu odpočelo se je; 1500 Talijana odpravljeno je.

Jadran Talijanima groblje.

Još dobro nije stigla vijest o velikom porazu Talijana na Soči, evo vijesti o velikom jednom novom udarcu koji je stigao Talijane na Jadranu. Kada se je glas preksinoć gradom raznio, radost je obuzela sve slojeve pučanstva.

Tako je Jadran u mjesec i po dana progutao Talijanima: iazarač „Turbine“, podmornicu „Medusa“, upravljivi zrakoplov „Città di Ferrara“, dvije torpiljarke i sad evo još jedan oklopni krstaš, a da s naše strane gubitci nisu bili nikakovi.

Tipa potopljenog oklopnog krstaša ima Italija dva broda: „Amalfi“ i „Pisa“. „Amalfi“ sagrađen je 1908., ima 10.400 tona, 140 m. dug, 21 m širok, 7-7 dubok, brzina 23 milje, to-pove 4 od 25, 8 od 19, 16 od 7-6, 2 od 47, 2 mitraljeze, jednu nadmorsku i dvije podmorske cijevi za bacanje torpeda, te posadu od oko 700 ljudi. „Pisa“ je sagrađena 1907., ima 10.600 tona, a sve ostalo kao „Amalfi“.

Naše podmornice junački stražare Jadran i beru torovite, dajući svako toliko Talijanima lekciju, da kušaju, kako gorko je „mare nostrum“.

Strahoviti poraz Talijana kod Soče.

Gradačkomu „Tagespostu“ javljaju iz Beča:

svakomu podaniku austro-ugarske monarhije mora burno zakucati srce na radostnu vijest, da je podmukli južni naš neprijatelj u prvoj velikoj bitci poražen, da je irendenta doživio poraz, od kojeg se ne će moći tako brzo oporaviti. Gorice imala je biti prvi udarac u srce, od Gorice nije već daleki put ni do Trsta.

Ovdje je poduzeta glavna navala, koja je sasvim osujećena. Od Plave do mora proteže se golemo groblje, ovdje leže mjestimice nepokopane talijanske lješine, pravi memento mori za talijanske čete. Od jučer to se groblje povećalo. Zemlja već ne može da prima mrtvace, koji su pred vratima „neizbavljene“ Gorice našli izjavljenje, te okajali sramotnu izdaju.

Plava i područje Zagraja dvije su krajnje točke naše fronte na Soči. Između ovih leže u polukrugu oko Gorice, na zapadnoj obali Soče one utvrde, koje je naše vojno vodstvo u izčekivanju talijanske navale već prije rata uredilo i koje sačinjavaju tako zvanu mostnu utvrdu Gorice. Te su utvrde gradili ljudi, koji su temeljito upoznali rat na sjeveru, te su ondje stekli savršenu tehniku u gradjenju fortifikacija.

Prve teške navale bile su upravljene protiv područja Plave, onamo je neprijatelj postepeno poslao dvije do tri pješake divizije, koje su nakon vještne, žestokih bojeva suzbijene. Sad je pokušao Cadorna sreću protiv naše utvrde. Sve od konca lipnja došlo je danonice do žestokih sukoba na području Sdraussina-Zagraj-Polazzo, te uslijed toga i do bojeva kod Vermača, Selca i nedaleko Tržiča. Ovdje su poduzele navalu tri do četiri pješake divizije. Nakon ovog uvoda slijedila je jučer generalna „navala“. Čitava treća vojska, četiri zbora, valjala se u nepreglednim redovima protiv područja Sv. Florian (sjeverozapadno od Gorice-Tržiča).

Bila je to tipična navala u masama, bezobzirno ganjanje četa u u-

bitačnu vatra, s najvećom brutalnošću provadjana borba bez obzira na katastrofalne gubitke, koji se kod takvih navalnih metoda imaju očekivati, Talijanske su se čete hrabro borile. One su junačke, te pokazuju vanrednu uztrajnost. Stoga svaka čast braniteljima, koji su u upravo smiješnoj manjini suzili ovu, sa strašnom žestinom poduzetu navalu, zadržali sve svoje pozicije i nanijeli neprijatelju gubitaka. Osam talijanskih divizija, petina mirovne vojske prve linije, do nogu je potučeno, 160.000 ljudi krenulo je poslije podne protiv fronte na Soči i više no jedna četvrtina leži mrtva pred našim pozicijama, ili je na mjestec postalo za borbu nesposobno. Treća talijanska vojska upravo strašno je prorijedjena. Cadorna će možda i dalje javljati, da na ratištu vlada nepovoljno vrijeme. Nama međutim sja sune jedne od strategijski najznatnijih pobjeda.

Zapreke frontalne navale na Goricu.

„Neue Freie Presse“ javlja iz Lugana: „Giornale d'Italia“ izjavljuje, da talijanska vojna uprava frontalnu navalu na Goricu ne može provesti, dok su bregovi sjeverno, istočno i sjeveroistočno od grada u neprijateljskim rukama.

Ministar „della terra irredenta“.

„Popolo d'Italia“ javlja, da je ministar predsjednik Salandra ponudio zadnjih dana vodji republikanaca Barzilai, koji se rodio u Trstu, da uge u kabinet kao ministar bez listnice i to, ne kao zastupnik skrajne ljevice već kao zastupnik „della terra irredenta“. Barzilai će po svoj prilici prihvatiti ponudu.

Budućnost Poljaka.

U lisu „Dziennik Narodowy“, koji izlazi u Piotrkovu piše njegov bečki dopisnik, da je razgovarao s jednim odličnim državljanom u Beču o poljskom pitanju.

Kad ga je upitao o budućnosti Poljske, odgovorio mu je ovako.

„Budućnost Poljske usko je skopčana s uspjehom središnjih vlasti, a pošto nam je ratna sreća sklona, to sam ja osvjedočeni optimista također što se tiče budućeg položaja Poljske. Poljaci znadu dobro, da su pod habzburškom vlasti postigli potpunu autonomiju, ravnopravnost i mogućnost razvitka. Tako će se isto i u buduće vladati austro-ugarska monarhija naprama Poljacima. I ako monarhija dobije poljsku zemlju, onda će biti pravo oslobodjenje Poljaka, koji čame u ruskom ropstvu.

Na pitanje, kako će se vladati Njemačka u poljskom pitanju, odgovorio je ovaj državnik ovo:

Istina je, da su Poljaci morali proći ljutu školu u Pruskoj, Ali ta im je škola dobro došla. Poljaci u Pruskoj postali su jaki gospodarski i nacionalno. Strogi antipoljski kurs u Poljskoj već spada u povijest. Davno prije rata nastao je u Njemačkoj preokret u mišljenju. Državni kancelar Bethmann-Hollweg dobro misli Poljacima, pa se spravom može iz raznih službenih izvaja zaključiti, da u Njemačkoj predstoji nova orijentacija u poljskom pitanju. Ne smije se zaboraviti, da se je vladanje Pruske naprama Poljacima osnivalo na tradiciji, da Nijemci mogu sebi održati prijateljstvo Rusije, postupajući strogo s Poljacima, da je Rusija Prusku u tom mišljenju vazda potkrijepljivala, da mržnju Poljaka svali sa sebe na Nijemce. Danas se je položaj promijenio u prilog Poljaka.

Na pitanje dopisnika, kako je s namjerom sa stanovite strane o diobi kongresne Poljske, odgovorio je isti državnik:

Ti se glasovi sa stanovite strane maljivo prosipaju, i to u namjeri, koja se ne da sakriti. Karakteristično je, da se to natuca s iste strane, koja nije imala da ništa prigovori prilikama u Ruskoj Poljskoj, nego je dapače koliko je god više mogla pomagala ruskoj vladi. Provizorna dioba Poljske u njemačko i austro-ugarsko područje nije nikakav praecedentni slučaj za definitivno rješjenje.

Na pitanje, kada će izaci izjava središnjih vlasti o poljskom pitanju, odvratio je:

Mi ne ćemo da budemo demagozi po ruskom uzoru, pa ne obećajemo ništa, što ne bi mogli održati. Mi razumijemo nestrpljivost Poljaka, ali moramo tražiti od njih povjerenje. Poljsko je pitanje vrlo komplicirano, u njemu se kriju mnoge međunarodne i državopravne osnove. A još smo uz to usred rata. Lako bi bilo, sastaviti vježbe u stilizaciji a la veliki knez Nikolaj, ali s tim se ne bi Poljacima pomoglo. Neka nam Poljaci poklone potpuno povjerenje i neka dalje rade s nama o svojoj budućnosti. Ja vam mogu samo jedno reći: nisu junačke poljske legije uzalud bile boj. Poljska krv nije za badava prolivena. Poljacićima sviće bolja budućnost. Lavov su naše i njemačke čete oslobodile. Zajednička radost svezala je novi vez ljubavi između ostalih naroda monarhije i Poljaka. Mi Bečlijci n. pr. ne ćemo nikada zaboraviti kako smo tečajem ovog rata postali tijesna krvna braća Poljaka. Skoro će doći red na Varšavu. Uskrnuće Poljske neće ostvariti Rusija, nego Austro-Ugarska i njezina saveznica Njemačka.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Buduća bojna taktika Rusije.

„Moldava“ piše o ratnom položaju: Rusi će se poslije svoga posvećenijega stoma u Galiciji, kako se čini, držati taktike općega uzmicanja. Oni će odsad ostati u strogoj defenzivi. Ofenziva, koja se tako kukavno izjalovila, diktirana je Rusiji bila od Englezke i Francuske. Uzmak i defenziva ruske vojske velika je odasnost za saveznike u ententi, jer će vjerojatno njemačke čete, koje su suviše postale na istočnom ratištu, otići u Francusku. Ali ruski uzmak znači i napuštanje terena na neutralne države, koje time natrag dobivaju slobodu akcije, te mogu zauzeti držanje prema svojim nacionalnim aspiracijama. „Moldava“ završuje pitanjem: da li rumunjska vlada ne čuti, da je kucnuo čas oslobodjenja Besarabije?

Rumunji o ruskim gubitcima.

„Neue Freie Presse“ piše: Dosad rusofilski „Adeverul“ govori o ratnom plijenu Austro-Ugarske u Galiciji te veli: Ni gorostasna ruska vojska ne može takove gubitke podnijeti. Neizmjerne gubitci na topovima i brzometkama već se tako jako osjećaju, da se, kako se čini, već naslućuje blizina sloma.

Opoziv engleskog poslanika iz Sofije.

Bax Ironside, engleski poslanik u Sofiji opozvan je. Misli, se da će na njegovo mjesto doći poznati politički agitator Fitzmaurice, dosadanji prvi tajnik poslanstva. Opoziv je u vezi sa neuspjehom akcijom entente u Sofiji, naročito u tome, što se nije mogla Bugarska zadobiti za akciju protiv Turske.

Broj 22. u svjetskom ratu.

U gigantskom svjetskom hrvanju, koje proživljujemo, pckazuje se čudnovata pojava s brojem 22. Već po peti put opetuje se dosad slučaj, da su se upravo na 22. dan mjeseca zbilj najveći događaji u krvavoj dramati naroda. Već početak rata počeo je sa brojem 22. Na 22. jula 1914, dan je austro-ugarski ultimatum Srbiji. Na 22. augusta bila je bitka kod Metz, kojom je zgodom trećina franceske vojske potučena i s tim nastala nemoć franceske vojske, koja traje od tada do danas. Na 22. marta 1915. pala je tvrđava Przemysl, koja je sada opet u našim rukama, radi gladi i ruke neprijatelja. Naša 33 godišnja savezница Italija, isto je tako odabrala dva-deset i drugi dan u mjesecu, da prelomi vjeru, pa navijestila rat na 22. maja 1915. Napokon još valja spomenuti veliki datum, kad je glavni grad Galicije Lavov došao opet u naše ruke, a to je 22. juna 1915.

Junačko djelo firvata Predragovića.

Ratni dopisnik „Budapesta“ donosi članak u kojem opisuje junačko djelo mladog poručnika Emila Predragovića, što ga je počinio na sjevernom ratištu i koje bi se moglo svrsti u ratni roman H. Sienkiewicza. Radilo se o tom, da se digne u zrak jedan most, kojega su opseli Rusi i pomno ga čuvali za prelaz svojih četa. Činilo se gotovo nemogućim, da se dodje do mosta i digne u zrak, ali tu nemogućnost odlučio je učiniti taj mladi poručnik. Prijavio se je kapetanu, da će on pošve sam početi dignuti most. Svi su u njega gledali, kao u kakovo čudo, jer se je činilo, da se takova što naprosto izvesti ne može. Jedne tamne noći uzeo

je on sobom sve što mu je trebalo i posve sam samcat dao se na put da između obranbenih šanaca Rusa odpre do mosta. Svi su bili uvjereni, da se nikada više ne će vratiti i da svoje djelo ne će moći izvršiti. Međutim je Predragović pošao svojim putem, dakako da je čitave kilometre prešao puzajući, i obašao je ruske šančeve i došao u blizinu mosta. Očito da se Rusi nešto zamijetili, pa su sa mosta pucali na sve strane u tamnu noć. Oko njega padale su granate i naši su mislili, da je Predragović već davno mrtav, ali ni jedna granata nije ga pogodila. On se nije ni malo zatrašio, nego je puzao naprijed i dopuzao već do stupova mosta, spustio se dolje i na tri strane namjestio eksplozivne sodje strojeve, a sve je to izvršivao pokriven tamnom noći i spretnošću pravoga umjetnika u cirkusu. Penjao se je gore i dolje, kao kakav akrobata, a za čitavo to vrijeme vrcale su na sve strane granate, no on je bio već pod mostom, pa mu nisu mogle naškoditi. Kad je namjestio sve, povukao se je iz skrovišta, da gleda, što će se dogoditi. Za malo vremena prasnule kroz tamnu noć tri praška i plameni stupovi skočili su u zrak. On je vidio, da se je most razrušio, ali je bio uvjeren, da će ga Rusi za nekoliko sati a možda i za jedan dva dana opet popraviti. S toga je odlučio, do ostanke mosta zapali. Opet je puzao gotovo čitav jedan kilometar i počinio nešto, što su svi smatrali nekim čudovištem. Jer uza sve to, da su Rusi bili u blizini, njemu je uspjelo da ostanke mosta upali. I naši su bez daha gledali, kako se u tamnoj noći diže plamen i kako most gori. Sve je to pako učinio sam samcat taj mladi poručnik i vratio se je iza toga nevjerojatnog čina čitav i zdrav. Zato je odlikovan redom željezne krune III. razreda. Dakako, da su ga njegovi drugovi i čitava četa pozdravili sa pravim slavljem.

Domaće vijesti.

Cijene novim žitijama. Čitamo u „Stovencu“. Žitija još nisu počela, a Magjari već su ustanovili cijene, i to previše visoke. Trgovačko-politička komisija u Beču na to se je oglašila te je izpostavljeno, da je Ugarska odredila cijene na svoju ruku, bez dogovora s Austrijom. Rečeno je još, da su cijene previsoke, a da nema nade, da bi ih Magjari snizili. Austrijski poljodjelci pred kratko vrijeme izjavili su, da su zadovoljni cijena, kako ih prošlog novembra plaćala vojnička uprava. Tada je bila cijena pšenici 31 K, raži 22 K, ječmu 19-10 K, zobi 19 K. Primitljiva je rezolucija, koja glasi: „Cijene neka budu takove, kakove je lanjskog novembra plaćala vojnička uprava. Ugarska mora dati svoj kontigent po austrijskim cijena. Ako bi se pak Magjari imala priznati naša cijena, koja pak nikada nesmije doseći nove sada određene ugarske cijene, tada neka se cijene za ugarska žitija tako odrede, kako ne bi znatno povisivale austrijske cijene.“

Grad i okolica.

Naknadna klasifikacija konja slijediti će: dne 15. srpnja t. g. u Zloeslami u 8 sati iz jutra a to: za cijelu općinu Tijesno, za Čistu malu i veliku, za Prvičku i Šepurinu, za Srimu i za općinu Vodičku; dne 17. Srpnja t. g. u Skradinu u 8 sati iz jutra a to: za ostala sela općine Šibenik i Skradin. Moraju se dovesti svi konji i mazge, koji su pri zadnjoj klasifikaciji bili privremeno otpušteni radi raznih mana, konje i mazge poslije zadnje klasifikacije kupljene i one koje nijesu bili dovedeni na zadnju klasifikaciju. Svaki posjednik treba da svoje konje i mazge pojedince rukom dovede ili dade dovesti pred povjerenstvo za klasifikaciju i da pokaže svoje opreme za sve tovarne životinje, dakle za konje i mazge, što k tome pripada.

Posjednici konja i mazaka, koji ne izvršili dužnosti, biti će kažnjeni globom do 200 K a u slučaju neupitnosti globe, zatvorom do mjesec dana.

Prijamni ispiti za prvi razred č. k. reformne realne Gimnazije u Šibeniku držat će se:

a) u ljetnom roku dne 1. i 2. kolovoza o. g.
b) u jesenskom roku početkom školske godine.

Učenici, koji će da sada polože prijamni ispit za prvi razred, imadu se prikazati u ravnateljstvu zavoda dne 1. kolovoza u 9 sati i sobom donijeti sve potrebite isprave.

Konji na dražbi. Dne 11. ov. mj. u 9 sati prije podne bit će na Poljani dražba triju konja i 7 drijebadi landsturmaršaltajuna br. 25.

Gospodjica inteligentna traži mjesto u kojem uredu ili poslovnici. Pozna je hrvatski, njemački i madjarski. Ponude u Upravni lista.

2 sobe s pokućstvom iznamljuju se odmah. Upitati se u upravni lista.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Opoziv ruskog poklisara u Srbiji.

PETROGRAD, 9. srpnja (KB). Kako „Rieč“ javlja, knez Trubeztkoj dignut je sa mjesta poklisara u Srbiji.

Na Dardanelima.

CARIGRAD, 9. srpnja. (KB). Glavni kvartir saopćuje:

U odsječku Ariburnu turska artiljerija bombardirala je dne 6. ov. mj. uspjehom neprijateljske položaje. Neprijateljska artiljerija, usljed pogriješnog pucanja, bombardirala je vlastite strijeljačke jarke, čime je nanijela znatne gubitke vlastitim vojnicima.

U odsječku Seddibahra mi smo odbili napadaje neprijateljskih izvidničkih odjela.



P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLESARSKA ZADRUGA
registriрана na ograničeno jamčenje
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrsne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izraduje žrtvenike, balaustre, krsionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacerte, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.
UPRAVA.

VELIKA ZLATARIJA
GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Veluka
ŠIBENIK.
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osje guravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolici slijedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručuje svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cijenje od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.

(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvucenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vagla, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjerjesije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.